

A BEVÁNDORLÓ

A magyar bevándorlók és az amerikai magyarok érdekeinek szentelt lap.

Megjelen: Vasárnapot kivéve minden délután.

Főszerkesztő: SINGER MIHÁLY. Szerkesztőség és kiadóhivatal: 32 EAST 72nd ST., NEW YORK.

PIÓKIRODAK: Pittsburgh, Pa., Gary, Ind., Passaic, N. J., Philadelphia, Pa., Cleveland, O.

ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK: New York város és Canada: egy évre \$6.00, két évre \$11.00, három évre \$16.00.

Entered as second class matter January 3, 1905, at the Post Office at New York, N. Y., under the act of Congress of March 3, 1879.

THE IMMIGRANT

A Daily devoted to the interests of immigrants from Hungary and of Hungarian Americans.

Issued Every afternoon Sundays excepted.

Published by the Immigrant Publishing Co., Inc. MICHAEL SINGER Pres. & Treas. B. Fink Secretary.

BRANCH OFFICES: Pittsburgh, Pa., Gary, Ind., Passaic, N. J., Philadelphia, Pa., Cleveland, O.

SUBSCRIPTION RATES: For New York City and Canada, 1 year \$6.00, 2 years \$11.00, 3 years \$16.00.

MAGYAROK AMERIKÁBAN. VEGYES DOLGOK

Az Amerikai Magyar Takarékpénztár. A felvetett eszme tért hódít és a Bevándorlónak büszkeségét képezi, hogy akkor, amikor a többi magyar lapok nagybőlése hallgattak, mi voltunk az egyedüliek, akik rámutattunk egy nagy takarékpénztár létesítésének szükségére.

Julius negyedik és a magyarok. New York városa nagy okunkat, hogy ezután ne az utcaikon való löporfogyasztással, hanem nevezetesen ünnepségekkel üljék meg New York városának soknyelvű lakossága Julius negyedikét.

Végre nem hajtható halalos esemény. A poseni (Németország) esküdtörborság rablóiállásait minden halálra ítélte egy Kintze nevű, egész világot bejárta állatfogász-tísta.

Az erő egészség! Az egészség készpénz! RÓTH SAMUEL FELE. Tokaji China Vasas Bort. Róth Sámuel GYÓGYSZERTÁRA. 125 AVE. A, cor. 8th st., NEW YORK.



Kellemes változás. A farmház kéményéből felszálló füst a mezőkről hazatérő férfiakban azt a kellemes érzést ebreszti, hogy várja őket a jó vacsora és a kényelmes otthon. New Perfection Oil Cook-stove.

Olcso beszélőgépek. MAGYAR NYELVŰ ROMÁN LAPOS LEVÉL. FAZEKAS LAJOS. 128 E. 78 STREET NEW YORK.

Császári örjögés.

New York, június 6. A budapesti "A Nap"-ból vesszük át ezt a vezércikket:

A képviselőháza nincs kitűzve a gyászlóbogó, pedig meghalt ma valaki, meghaltak a katonai nemzeti jogok, meghaltak azokban a törvényjavaslatokban, amiket a Khuen-kormány ma terjesztett be a képviselőház elé.

Ezért terjesztette be ma a Khuen-kormány honvédelmi minisztere azokat a katonai törvényjavaslatokat a képviselőház elé, amelyekre még a leigázáshoz hozzácsokolt Magyarország is, mint a vipera-csipett ember sziszzen fel.

A törvényjavaslatok paragrafus-zuhatagából csak úgy áramlik ki a dögleletes szag, s bármelyik paragrafust is vesszük elő, ott mindent a katonai nemzeti jogok feladását, csorbítását, elgázolását, teljes elárulását állapítjuk meg.

Mert példánl miert van a kiegészítő magyar hadsereg katonai bíraskodásánál nemzeti nyelvünk szuverenitása az idegen nyelvek egész legiójáról keresztül-kasul kilyugatva és kivételzve.

Becs huszonkét esztendő óta lesi már azt a pillanatot, amikor az újonczlétszámot felemelheti. 1889-ben a pesti utcákon vér is folyt emiatt, de a katonai kamarilla célját el nem érte.

Igenis, az ilyen örült csezárizmus, ez veszélyezteti az állam biztonságát és veszélyezteti az, hogy katonaság milliószámra kell, a koldus magyar népet milliárdos katonai terhekkel kell megrakni.

Penzküldés hajójegy és közjegyzői ügyekben. KISS EMIL BANKÁR. 104 SECOND AVE NEW YORK. Keveset ígér Sokat tesz.

Látogatók Magyarországon. Stern Adolf honfitársunk, a new yorki magyar segélyegylet háztetői igazgatója, legközelebb látogatja Magyarországra utazik.

Vasárnap, június hó tizenegy. Ez a nap az, amelyen a kirándulni és szórakozni vágyó közönség számára az Arad és Vidéke Egylet a nagy nyári mulatságát rendezi az Elm Grove Parkban.

Népgyűlés Newarkon. A newark-i magyar egylet érdekeiben buzgólkodó nagybizottság a tagegyletet összes tagjaival népgyűlést tart június hó június hó 18-án, vasárnap d. n. 2 órákor.

Valami tíz évvel ezelőtt harcászati nézőpontból óriási jelentőségű szenczezióval szolgált a bécsi hadvezetőség.

Az osztrák hadvezetőség szenczeziója. Valami tíz évvel ezelőtt harcászati nézőpontból óriási jelentőségű szenczezióval szolgált a bécsi hadvezetőség.

A yorkvillei Magyar Társ. és B. Egylet vasárnap a Niblo's Gardenban sikerült nyári mulatságot rendezett. A közönség már a kora délutáni órákban kezdett gyűlni.

RENKIVÜLI ALKALOM! George Washington nevi gyors hajó csakis FOLYÓ HÓ 8-AN Brémába \$29. Kijűdön \$2 előleget vagy jelentkezzen EMIL KISS bankházánál. 104 SECOND AVE., CITY

HAZ

A Turul léghajó. Győr. Minap délben gassigban léghajó leme-re akarna szállni. Nem-gasabba emelkedve, a tünt Budapest irányába hogy a léghajó a katonai hajó volt, mely órákor indult Fiselame-rovsky százigással a főhadnagygyal és Győr-tak kikötni, de a nagy-nem lehetett. Délut-szentjános györmegek a léghajó utasain Fiselme-rovsky Zborovszky és pedig Győrbe mentek.

Választási utóját. Kassa. Az általános választásoknál Kassa városi lakosai választották meg nek Eber Antalul szem-ber-párt a választást támogatta meg és a kir. rendelte a vizsgálatot. A hat érvénytelenségi okra-galát anyagának első pontokat, vajjon így Blánár Béla megígérte, szállító szövetkezést, hogy ha reá szavaznak, számunkra Kassa városi-ber-letét. Az erre a halgatókat tanuk semmi-ly adtot nem hoztak fe-tericionálók a többi p-ntakozólag elállottak a-tól. Az iratokat ezután-tették a kir. Kuriahoz, a-tárgyalta a petíciót. A-zókat Fried Lajos kép-megválasztott képviselő-dr. Tetőtleni Ármu-t Hiller József védte. A-ananyagának előterjeszt-Hiller József felajánlta-szélőnek eskü alatti vá-lyes kihallgatása mind-lyadponta vonatkozólag-azt is elrendelte és a ké-jelentette, hogy a petíci-hozott esetek váltolan-ria kérvényt elutasított-ványezeket 8000 koron-ben marasztalta el.

Szerkesztő és alispán Máramarosziget. Napló megírta a márgyeci katonaszabadságok-ból Sándor alispán felkészt, hogy mondja el a katonaszabadságokról-leszt, mikor Szabó Sápán magához kérte, a-ké-lyebb megtagadta a- mert az alispán Brányi-

TÁR

A hitves ál

(Folytatás a tegnapi számból) — En sem vagyok a hitvesnek megis csak... (The text continues with a story or commentary, partially obscured by the page edge.)

HAZAI DOLGOK.

A Turul léghajó.
Győr. Minap délben nagy magasságban léghajó lemegett a város felett és úgy látszott, mintha le akarna szállni. Nemsokára magasságra emelkedve, a léghajó el-tűnt Budapest irányában. Kétszórt, hogy a léghajó a katonaság "Turul" hajója volt, mely reggel 7 órakor indult Fischamendből Zborovszky századossal s Kreipentz főhadnagyval és Győrben akartak kikötni, de a nagy szél miatt nem lehetett. Délután Nagy-szentjános győrmegyei községben a léghajó utasai leszálltak és a léghajót vasuton Fischamendbe küldték. Zborovszky és Kreipentz pedig Győre mentek.

Választási utójáték.

Kassa. Az általános választások alkalmával Kassán dr. Blánár Béla választották meg képviselőnek Eber Antalal szemben. Az éber-párt a választást petícióval támadta meg és a kir. Kuria el is rendelte a vizsgálót négy abszolút érvénytelenségi okra. A vizsgálót anyagának első pontja arra vonatkozott, vajjon igaz-e, hogy Blánár Béla megígérte a Mercur szállító szövetkezet igazgatónak, hogy ha rá szavaznak, megszerzi számukra Kassa városának istálló-berletét. Az erre a pontra kihallgatott tanúk semmiféle terhelést nem hoztak fel, mire a petíciózókat a többi pontra vonatkozólag elállottak a vizsgálótól. Az iratokat ezután felterjesztették a kir. Kuriahoz, mely most tárgyalta a petíciót. A kérvényezőket Fried Lajos képviselte, a megválasztott képviselő érdekeit dr. Tettenli Armin helyettese, Hiller József védte. A bizonyítás anyagának előterjesztése után Hiller József felajánlotta a képviselőnek eskü alatt való személyes kihallgatása mind a négy vádponton vonatkozólag. A Kuria azt is elfogadta és a képviselő kijelentette, hogy a petíciózókat felhozott esetek valótlanok. A Kuria kérvényt elutasította és a kérvényezőket 8000 korona költségben marasztalta el.

Szerkesztő és alispán.

Máramarosziget. — A Szigeti Napló megírta a máramarosmegyei katonaszabadságokat. Szabó Sándor alispán felkérte a szerkesztőt, hogy mondja el, mit tud a katonaszabadságokról. A szerkesztő, mikor Szabó Sándor alispán magához kérette, annál is inkább megtagadta a vallomást, mert az alispán Ibrányi rendőr-fő-

lapitányt is bekérte magához és jegyzőkönyvet akart felvenni a vallomásról. Szabó alispán erre a szerkesztőt száz korona rendbírósággal sújtani fenyegette, majd megtiltotta, hogy beidéztesse nyilvánosságra hozza. A Szigeti Napló szerkesztője kijelentette, hogy nem engedí magát megfélemlíteni, haugsulyozta, hogy sajtóüggyben a közigazgatási hatóság nem illetékes, s hogy az esetről távirati panaszt tesz a belügyminiszternél.

Lincselés Magyarországon.

Nagykükönd. Kondán Lázár papi lakos ellen, akit azzal vádoltak, hogy az utczán agyonverte Gilezán Péter földbírtokost, bizonyítékok híján a bűnyári eljárást megszüntették és a vizsgálót fogságból hazabocsátották. Mintán a községbeliek mind meg vannak győződve, bűnösségéről, szabadlábra helyezése miatt a négy-annára feldühödött, hogy a hazatérő Kondánt, amikor ez megjelent a kereszmában, megrohanták és agyonverték. A tettesek kiderítésére megindult a vizsgálat s a nagykükenői vizsgálóbíró kiszállt a helyszínre.

Válópörös vigjáték.

Nagyvárad. Egy nagyváradifjú prófétátora egy szép kis menyecské rábita a válópörösre. A házastelket egymásra utalt, ezvakodtak, gyűlölködtek, pontultak. Mikor pedig az első tárgyalást kitűzték, a válópörös asszonyka megjelent az ügyvédjénél.

Doktor ur, nagy újság!

Egy halom, szalaggal átkötött levelet s egész tucat asszonyi fotográfiát tett az asztalra:
— A drága uram szerelmes levelei, a gyönyörű mákvirág — ott találtam a fiókjában.
Az ügyvéd mosolyogva lapozott az ilatos levelek között. Csupa édes kis Muzsuskák, aranyos kutyák, egyetlen öreg bolondom. A menyecske diadalmasan csapott a levelesomóra:

— Remélem, ügyvéd ur, ha ezeket a gyalázatos bűnjelket csak- taljak, az uram hibájából választ el a bíróság!
Egyben maradt az ügy, a mikor kőbejött valami. Az ügyvéd megházasodott. Az esküvő után másztra ment, a válópörös iratai rámaradtak az irodavezetőre.

maradt, csak egy főkkel még alább szállt, mert míg ön itt egy csinos szobaleányt volt kénytelen elesapni szolgálattól — ott egy viruló szépségű, természetes szakácsné-kisasszonyt tűntetett ki férfias kegyeivel.

— Igaz ez, ügyvéd ur?

— Telegrafáljon, kérem, közelebbi bizalmas részletekért Leyds Kate kisasszonynak, Toronto, Kanada, Wellington Street No. 70, "Hotel Huber" — amelynek hatalmas szállóbeli könyvtárában Kanada e nagyon energikus leánya alkalmazva van. Kora harmincz év, fizetése hetenkint 20 dollár, energiája: tizenötémeletes, valóságos felhőkarező. Ez a rendkívül energikus leányzó el hagyta ugyan magát esabittatni, mert nyilván tetszett neki az ármanys Guido, aki világéletében mindig "szép" fia volt és úgy tudott suttogni, tüzesen nézni és ártatlanul sóhajtni, mint egy fél-isten — de azt már nem engedte meg, hogy ősi szokása szerint el is fusson, hanem követelte, hogy vegye nőül és oldala mellett élvezze ki törvényes részét az apai örökökből.

— Ah!

— Sajnálom, asszonyom, hogy nem tudom illetelmesebb homályba burkolni az igazságot. Valahogy elvégre meg kell önnel értetnem világosan, hogy miről van szó. Most azonban már érti. És most már tudja, hogy a csapodár Guido mindaddig fogságban marad, míg vagy fizet, vagy az erőlyes Leyds Katet nőülveszi. Ez lenne az ő szerencséje. Bö információkat kaptam erről a leányról: határozott, kemény, erős akaratú nő, valóságos mentő angyala lesz Guidónak, mert meg fogja ővni az elzüléstől. Leigazza, urakodni fog rajta, meg is fenýíti, ha szükségét látja — de rákényszeríti a munka és becsület útjára is és tisztességes, dolgos apát nevel belőle gyermekeinek. Ha tehát ön valóban részvétet érez iránta, akkor most sorsára hagyja. A segély ebben az esetben biztos romlásba fogja dönteni. Azt hiszem, jól megértette, hogy miről van szó?

— Nem, ez lehetetlen! Ilyen csunyaságra nem képes...
— Ezért nem szükséges elpirulnia, asszonyom — elég, ha fokozatosan gyengülő hang-nyomon meintegetni iparkodik azt a kedves szörnyeteket. Ez persze semmit sem változtat a lényegben: az ön volt férje, igenis, következetes maradt önmagához és Kanadában is oly szeretettel, kikapós, vidám gavallér akart lenni, mint amilyen itt volt. Lelése is ugyanaz

A BEVÁNDORLÓ

aki a rózsaszínű leveleket elzárta a prínczipális rejtejt fiókjába.
Az ügyvéd a feleségével hazaérkezett Itáliából, már a házassága fél éves jubileumát is megünneplelte, amikor megjött az anyós, egy áldott szívű, jámbor néni. A jó anyós egy napon nagytakarítást rendezett, s felforgatta az egész lakást. Nemsokára azután — elég hamar — esatolni kellett volna a válópör iratait az corpus delictit. De hiába hányták fel kétségbeesetten az egész roppant irattartalmat, nem voltak a drága Muzsuka levelei sehhol!

Országos gyorsíró-verseny.

Ungvár. Az országos gyorsíró-verseny minap délután vette kezdetét. A megnyitó ünnepélyen jelen volt gróf Sztáray Gábor főispán és Lőrinczy Jenő alispán is, valamint a város egész intelligenciája. Ezután megtartották a 220 fokes egyéni, a 150, 120 és 90 szótagos csoportversenyeket. Esti műkedvelő-diszeladás volt. Másnap gyorsíró-kongresszus volt, azután a versenyeket folytatták.

Sikkasztó plébános.

Veszprém. Csontos Károly volt keszei plébánost sikkasztás miatt letartóztatták. Csontos Károly, aki most ötvenkét esztendő, körülbelül másfél évtizeddel ezelőtt került a Balaton melletti Késesére plébánosnak. Ezalatt nyakra-főre csinálta az adósságokat, úgy, hogy a püspök kénytelen volt berendelni a plébániáról és deficienciába küldeni. A veszprémi püspöki irodában kapott alkalmazást. Három esztendőig volt itt, ekkor — szívbajára való hivalkozással — nyugalmába vonult. Visszatért Kesésre, ahol háromszobás és minden kényelemmel ellátott villát építtetett magának. Pazarul rendezette be, gavallérosan fizetett mindenkinek, akivel csak dolga volt. Költekezése fel- tünt Kesésen, mert tudták, hogy nyolczszáz korona kegyeljián kívül semmi olyan jövedelme nincs, amiből költséges passzióit fedezhetné. A falusi pletyka pénzhamisítással is vádolta, a esendőség nyomozott is ilyen irányban, de eredménytelenül. A keszeiek megnyugodtak hát abban, hogy volt plébánosuk az osztály-sorsjárték jóvoltából jutott nagyobb pénzhez. Csontos az év egy részét nem is töltötte Kesésen, hanem utazgatott Veszprémben, Budapestre, sőt külföldre is ellátogatott. Minden hónap első napjaiban veszprémi házába költözött, ahol rendszeren megjelent nála a pénzes- lélőrdő s egy háromszázfrankos francia postautalványt fizetett ki neki. Mikor a pénzt megkapta, Csontos visszautazott Kesésére. Ezek a francia pénzek

okozták veszét. Néhány héttel ezelőtti báró Hornig Károly veszprémi megyéspüspök névtelen jelentést kapott Csontos ellen.
A feljelentésben meg volt említtve a plébános háromszáz frankja, amely minden hónapban rendszeren bekopogtat. A püspök feljelentést tett a rendőrségben, mely megindította a nyomozást. A vizsgálóbíró rendelkezése a veszprémi postahivatal pontonán megállapította, hogy Csontos minden hónapban háromszáz frankot kap a cluny-i apátságtól. A püspök most levélben fordult az apátsághoz és felvilágosítást kért a titokzatos küldemény eredetéről vonatkozólag. Most érkezett meg a cluny-i archi-abbé levele, amelyből rendkívül érdekes dolgok derültek ki. Elsősorban kiült, az hogy Csontos, mikor a püspöki irodában volt alkalmazva, ellopott néhány hivatalos nyomású levélpapírost és hozzájuk lopta a megyéspüspök pecsétjét is. Ezeket egy latinnyelvű átiratot szerkesztett a dugazdak és ősrégi cluny-i apátsághoz. Az átiratban a veszprémi püspök felkéri az apátságot, hogy küldjön nagyobb összeget Veszprémben Csontos Károly, az agypapok intézetének igazgatója címére, oly ezelől, hogy ez összeg kamataiból a veszprémi egyház-nyelve területén az alapított lelkiállományt szolgáltsanak. A cluny-i apátságon szentírásnak vették a püspöki átiratot és a nem létező misealapítvány részére külföldről részleteket összesen kétszázharmincz frankot küldtek Csontos Károly címére, ezenkívül rendszer háromszázfrankos havi járulékot biztosították részére.

A püspök azonnal közölte ezt a levelet Juraszek János királyi ügyvéssel, akinek intézkedésére vizsgolt Takács Lajos központi vizsgálóbíró kiadta az elfogott parancsot Csontos plébános ellen. Este kilenc órakor a esendőrbáró Csontos a saját kényelmese fogadóba bevitte Veszprémben, ahová tízenegy órakor érkezett. A vizsgálóbíró azonnal kihallgatta a volt plébánost, aki beismerte tetteit.
— A lelkiismeretemen nem vádolt, — mondotta védekezésül — mert sok szegény embert boldográ tettem, sok fiatal embert kitanítottam és úrrá tettem.
Csontos ezután kijelentette, hogy a letartóztatás ellen felfelváltam és a vádtnáshoz. Mi-

Kihallgatás.

Irta: Sas Ede

A vizsgálóbíró éppen most érkezett a hivatalába. Késő délután, mint mikor a hivatalos óra kezdődött. Fiatal ember: szikár és sápadt; látszik, hogy a kötelessége elvégzésén túl élni is szeret — egy kicsit... Múltán a körmeit gondosan fende hozta, elővonta a soros ügyiratosomót. Imokna — egy minden költői és zsbárusi képzeletet meghaladóan kopott alak, — neki készült a jegyzőkönyv írásnak. Bevezetik a terheltet: feketeruhás, sugar, szép és összetört fiatal leányt...

A vizsgálóbíró (olvassa a rendőrség jegyzőkönyvéből): Zalai Margit, római kath., 24 éves, háztartásbeli hajadon. Vádoltatik halál okozó súlyos testi sértéssel. Az édes apját úgy megasztizotta, hogy az elbukott és oly szerencsétlenül vágta bele a fejét a polharszék márványlapjának szélébe, hogy koponyatörést szenvedett és szörnyet halt. (Felnevez a leányra.) Így történt?

A terhelt (egyszerűen hallgat): Így történt.

Hogyan történt az eset? Miért tette?

Szótálatás volt közöttük.

De én éppen azt akarom tudni, miért volt szóváltás?

Istenem, hát voltaképpen mit tartozik az a dolgra? Hiszen én beismerem, hogy így történt. Hogy én tettem...

Nézze, kisasszony, ha kegyed töredelmesen, részletesen elmond mindent, semmit el nem hallgat a bíróság előtt, azzal csak a maga helyzetét könnyebbíti meg.

S ha én nem akarom a magam helye-

tét megkönnyebbiteni? Legfőképpen annyiban, hogy minél hamarabb túl akarok esni a formáságokon s megkezdeni a büntetést, amit a törvény reám mér. Ha könnyíteni akarunk a helyzetemen: azt engedjük el, hogy mindent elejétől végig újra elmondjak! Egyedül szeretnék már a ezellában maradni, egyedül!

A vizsgálóbíró a fejét eszóvalja. Milyen különös makkasság. A rendőri nyomozás írásai közt kutak. Végre rábukkan arra, amit keres. Ahá, megvan!

Sajnálom, kisasszony, de ennyire már nem kimélhetem a kegyed idejét. A bíróság- nak tisztán rá kell világítani az ügy körülményeire és előzményeire. Ha kegyed halgat is, a rendőri nyomozás adataiból kitűnik, hogy miért volt kegyed és szerencsétlen édes apja közt szóváltás. Kegyekek alborletben laktak öv. Szobbi Józsefné dohányárúsánál, Kristóf-utca 27., III. emelet. Szobájukat egy ajtó választotta el a főbérőnk lakásától, amely egy szekrényrel volt eltorlaszolja. A büntetést megelőzőleg kegyed, mint a főbérőnk a rendőrség előtt vallotta, élesen, ingerülten kifakadva támadt az édes apjára: Hát nem volt nekem elég a pénz, amit én kerestem? Hát nem rimáinkodva, térdennélva kértelek, hogy csak Vámoshoz ne fordulj? Hogy ne merj tőle egy fillért sem kérni? Ugyebár, azt mondta kegyed!

A terhelt alig hallhatott:

— Ezt.

Édes apja, megdöbbent a kérdés miatt, di- hósen csapkodott egy széklet a padlóhoz: Miért éppen tőle ne kérlek? De éppen tőle kérek! Hát nem is főt téged szerencsétlenné? S még ne is fizessen? A markába nevessem, hogy ilyen oleón meguszta a dolgot? Hóhó! nem oda Buda! Tudd meg, hogy most is hozzámegek, pénzt kérek tőle, sok pénzt, még nekem is veszek belőle egy szép selyemruhát, lelkeksém! S azal indult az ajtó felé. Kegyekek akkor megragadta. Az özveggy asszony világosan hallotta a dulakodást. Be akart rontani, hogy kegyedeket szétválassza. Ké-

"Look Out! You'd better take care of Yourself"
Ne légy könnyelmű és vigyázz az egészségedre.



Fejfájás, torokfájás, szúrás és nyílalás, izom-fájás és más tünetek melyek hules kiegészítő támadtak, megfoghatják a fájdalmaknak a további terjedését ha a

Dr. Richter-féle Pain-Expellert
használja. Üvegenként 25 és 50 cent használati utasítással. Vigyázzon a hamisítványokra a nevükre és a — Horgony — védjegyekre.

F. AD. RICHTER & CO., 215 Park Str., New York.
Richter-féle Congo Pillula (sz.) megszünteti a székrekedést.

14 ÉV!!!

14 ÉV ELŐTT Dr. E. C. Collins megalapította a Collins New York Medical Institute-t.

14 ÉV OTA gyógyítják a Collins New York Medical Institute orvosai a magyar népet itt Amerikában. Ha gyógyításuk nem lettek volna a legelső- dásbaik és orvosának hatása nem a legtekélyesebb, a Collins New York Medical Institute nem lenne ma a maga nemében a legnagyobb Gyógyintézet Amerikában.

14 ÉV ALATT a mi orvosaink oly eseteket gyógyítottak ki, a melyeket más orvosok nem voltak képesek. Ezurnyi bizonyító levél igazolja ezt.

14 ÉV OTA eskis a legjobb és legtekélyesebb gyógyszereket vásároltuk amit America legnagyobb Gyógyszeráruházai bizonyítanak.

14 ÉV ALATT orvosaink előírásai saját hasáon fizetett gyógyszeres- ríszókat és vizesorokunk által lettek itt az Intézetben elkészítve úgy, hogy alkalunk sem volt a jó gyógyszereket hamis orvosokkal pótolni.

14 ÉV OTA a Collins New York Medical Institute Beszűletos Alapítvány vezetők. Orvosaink nem kezdenek törvénybe ütköző eseteket, mi nem garantirunk feltétlen gyógyítást. Áraink a legolcsóbbak s orvosáink a legjobbab voltak a melyeket csak elkészíthettünk.

Küldjön be 10 centet belföldben a híres Egészségi Utmutató könyvért. Ez megtanítja hogy óvja meg egészségét, s ha beteg, hogy gyógyulhat meg.

Írta vagy írjáték ma Dr. S. E. Hyndman, orvos igazgatóhoz.

COLLINS NEW YORK MEDICAL INSTITUTE
40 W. 34th STREET, NEW YORK CITY
Fogadó-órák naponta 10—5-ig. Vasár és ünnepepekön 10—4-ig. Keddén és pénteken este 7—9-ig.

kor a kihallgatás véget ért, leve- zették a földszinten levő ezellájá- ra, ahol az éjszakát nyugodtan töltötte. A vádtnánes foglalkozott a felfolyamodással, amelyet el- utasított és a letartóztató végzés az indokokra való tekintettel, helybenhagyta. Csontos a vádta náes határozatát felfolyamodja a főbíróhoz.
Vagyonára elrendelték a bün- gyí zárlatot, de kevés remény lé- het arra, hogy valami is megtérül a cluny-i apátság kárából. Csontos bírtoka ugyanis többszörösen túl- van terhelve, a zárlat pedig csak mélyre- igazgatta olvasított.

az ingóságokra irányul, amelyek- nek pedig vajmi kevés az értékük.

Izgatás miatt letartóztatott szer- kesztő.

Zágráb. Persich Iván volt kép- viselő, a Starcesvics-párti Hrvat- ská Sloboda felelős szerkesztője, a rendőrség letartóztatta azon vád alapján, hogy újságcikkeiben felkelésre igazgatta az embereket. A szerkesztő különböző cikkeket és kiáltványt tett közzé, amelyben a magyar nyelvű nyomtatványok és felhívások elleni erőszakos esle- k- lyan terhelve, a zárlat pedig csak mélyre- igazgatta olvasított.

A terhelt, a halotthalvány leány valóban megtanorodik. A vizsgálóbíró asztala széle- be kell fogóznia, hogy el ne essék. Hálsán fogadja, hogy széklet hoztak neki. Lassan- lassan összeszedi magát. A vizsgálóbíró saj- nálja is, de azért némi elégtétellel is érez, hogy lám: meg tudta törni a hied. nyakas teremést. Tovább lapoz az előnyomozatban: s hidegen, élesen szegzi szemét a leányra:

— Vámos Béla az ügyvéd irodavezetőjé- nek a neve, ahol kegyed mint nevelőnk volt alkalmazásban... Igaz, hogy csak volt iro- davezetője. Egy éve megházasodott, elvette a prínczipálisa leányát s átvette az apósa irodá- ját... Kegyekek kevéssel a házassága előtt hagyta el a nevelőnk állását. Mért nem akartá kegyed, hogy édes apja éppen ettől az em- bertől kérjen pénzt?

A halotthalvány leány arca biborvörösra gyulad. Nem marad összetörve, gunyasztva a széken. Felpattan: a ház, amely szemében fellebog, erőt ad neki.

— Jó, legyen. Hát elmondok mindent. Tessék jegyzőkönyvbe venni. Ott kezdem, hogy édes apámmal három éve költöztünk a fővárosba. Az apám ügyvéd volt a vidéken. Tönkrement. S akkor még bűnré- vetele- dett...

— Ismerem a históriáját. Érdekes: azt mondják, hogy a főváros a nagy bünszerző. Holott a vidéki élet talán még sokkal alkal- masabb arra, hogy lejtőre tasztítsa azokat, a kiknek nincs meg a kellő erkölcsi erejük. A sok eszen-izom, a jóbáratok, a váltószíró... A szerencsétlen öregnek egy gonosz szenvedé- lye is volt: az ital. Denike hozzányult egy kliense pénzéhez, elvesztette a diplomáját... De hát ez mind régen volt. Én nem ezekre az előzményekre vágyok kíváncsi, kisasszony.

(Folytatása következik.)

